



## 「高級華人」的愚昧

2020.06.11 23:30 博客 錢志庸

相信很多人都曾聽聞「過埠新娘」的故事，就是指以前一些中國婦女穿洋過海，嫁到在外國工作的中國男人。在60-70年代，中國經濟還沒有完全起飛，國內人民為了過更美好的生活，選擇到外地工作，尋找更多機遇。現在，中國的發展愈來愈好，不但成為全球第二大經濟體系，人民的生活也大大提高。因此，他們選擇留在自己的國家，發展自己的專業。

但是，筆者發現到香港有很多知識分子和評論家（活躍於YouTube，blog，電台，電視）的思想仍停留於60-70年代。和很多西方人一樣，這些人不願意去接受中國強大的事實。他們為了自己的執念，不言自覺地抹黑自己的國家，盲目地歌頌西方國家。

### 忘記自己中國人的身分實在諷刺

這些人不但踐踏中國，一味兒推頌外國人的好，還不分青紅皂白地批評中國人為低質素的民族，稱中國成為世界工廠是一種羞恥。某些人甚至說全球應戒絕中國人的卑劣文化，防止他們的醜行污染其他的民族文化，可見他們言語間滿佈嘲諷和羞辱。這些人與外國人士抹黑自己的民族、國家的同時，似乎忘記自己中國人的身分，實在自我諷刺。

筆者認為這些人，所謂「高級華人」（尤其指70-80年代在外國留學的人），之所以講出這種敵視的話，是因為他們思想意識落後，沒有成長，仍然視中國為貧困的國家。還有的，就是他們固執和高傲，他們拒絕承認中國今天已經起飛的事實。最可悲的是，香港現在有很多年青人都大力認同，甚至嘆賞這些人所說的話。

筆者年青時期曾在加拿大讀書，亦曾經到過英、美、德、意等國家工作，所以深深體驗和感受到外國的文化和思想。後來筆者回港發展，受到父親的影響下，加深了對中華文化的了解。從此，筆者的思想和世界觀更加全面，發現中國人做事的能力和天份絕不比外國人低。筆者亦由此看清了中國人的好質素。

## 沒有與時並進的思維 難以進步

筆者相信，善於文學的人，例如知識分子和評論家，大多都要有遠見和獨立的思維。在現今的世界裡，人類所知道的實在有限。要開創未來，探索未知的領域，首先我們必需擁有與時並進的思維。如果我們仍堅持舊有思想，社會是難以進步的。

作者：執業律師、香港法學交流基金會副主席 錢志庸

原圖：頭條日報

[https://static.stheadline.com/stheadline/inewsmedia/20190915/\\_2019091513451515437.jpg](https://static.stheadline.com/stheadline/inewsmedia/20190915/_2019091513451515437.jpg)